
SINTESI PROGETTO PDS 2023 – 2024 

 

A. Descrizione del progetto 

A1. TITOLO DEL 

PROGETTO 

RECUPERO DELLE ABILITÀ IN PARTICOLARE 

DELLA COMPRENSIONE ORALE, SCRITTA E DELLE 

FUNZIONI LINGUISTICHE IN PREPARAZIONE 

DELLA PROVA INVALSI E DELL’ESAME DI STATO 

A2. REFERENTE DEL 

PROGETTO 

 

PROF.SSA RAFFAINI FEDERICA 

A3. PRIORITA’ A CUI SI 

RIFERISCE 

POTENZIARE LA COMPETENZA PERSONALE, SOCIALE E LA 

CAPACITA’ DI IMPARARE AD IMPARARE. 

 

A4. AREA PROGETTUALE 

DEL PTOF 
AREA DELL’ALFABETIZZAZIONE CULTURALE 

A5. DESTINATARI DEL 

PROGETTO 

ALUNNI DELLE CLASSI TERZE DELLE SCUOLE 

SECONDARIE DI I GRADO DI SUISIO E BOTTANUCO 

A6. OBIETTIVI SPECIFICI 

DEL PROGETTO 

• Valorizzazione e potenziamento delle competenze 

linguistiche, con riferimento alla lingua inglese 

• Potenziamento delle metodologie laboratoriali e delle attività 

di laboratorio 

 

A7. CONTENUTI E 

ATTIVITA’  

 

 

CONTENUTI 

• Le attività di comprensione e recupero delle funzioni 

linguistiche andranno di pari passo con gli argomenti trattati 

nelle ore curricolari 

 

ATTIVITA’ 

• attività di comprensione scritta e orale con questionari 

(domande aperte/chiuse)   

• recupero funzioni linguistiche con esercizi grammaticali. 

A8. METODOLOGIA, 

SUSSIDI DIDATTICI  

 

 

 

 

METODOLOGIA 

• lezione frontale; metodo comunicativo 

 

SUSSIDI DIDATTICI 

• fotocopie; materiale autentico; computer; cd audio e lettore 

CD; DVD e lettore DVD. 

B. Pianificazione 

 

B.1 FASI DEL PROGETTO (Descrivere l’arco temporale nel quale si attua. Illustrare le principali 

fasi operative individuando le attività da svolgere.  

 

AZIONI PERIODO N.ORE SOGGETTI COINVOLTI 

CONDIVISIONE DEL 

PROGETTO CON I 

TEAM DEI DOCENTI SETTEMBRE 

2022 

QUELLE 

PREVISTE 

NEL PIANO 

DELLE 

ATTIVITÀ 

FUNZIONALI 

DOCENTI DI LINGUA 

INGLESE 



INTERVENTI DELLA 

DOCENTE DI 

POTENZIAMENTO 

COME PREVISTI DAI 

CONTENUTI E 

DALLE ATTIVITÀ 

PROGRAMMATE 

TUTTO L’ANNO 

SCOLASTICO 

UN’ORA A 

SETTIMANA 

DOCENTI DI LINGUA 

INGLESE 

 

 
B.2 PERSONALE COINVOLTO (Indicare i profili di riferimento dei docenti, non docenti e 

collaboratori esterni che si prevede di utilizzare)  

 
Personale interno 

FEDERICA RAFFAINI 

MANLIO CAVANNA  

ELEONORA  MAGNI  

NADIA FRANCESCA GIASSI 

 
Esperti esterni 
 

ESPERTO QUALIFICA ENTE DI 
APPARTENENZA 

OGGETTO 
DELL’INCARICO 

    
 

C. Monitoraggio e verifica 

 
C.1 MONITORAGGIO E VERIFICA 

MODALITA’ DI VALUTAZIONE DEL PROGETTO (fare riferimento ad indicatori misurabili): 

Strumenti utilizzati per rilevare gli indicatori:  

✓ osservazioni sistematiche 

✓ prove di rilevazione delle conoscenze e delle funzioni linguistiche 

✓ prove sulle abilità di comprensione scritta e orale anche su argomenti trasversali 

MODALITA’ DI DOCUMENTAZIONE DEL PROGETTO:  

      Risultati conseguiti 

 

 
Suisio, 14 maggio 2023                                       Referente progetto Raffaini Federica 
 


